

吉隆坡机场身亡朝鲜男子为金正男

持朝鲜护照 在机场航站楼口寻求医疗帮助 送医途中身亡 已有三名嫌疑人被捕 俩女性嫌疑人持越南和印尼护照

外交部： 要求越南方面对被毆中国游客道歉

新华社北京2月16日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽16日就中国游客日前被越南口岸工作人员毆伤事答问时表示,中方要求越方对受害者做出道歉和赔偿。

在例行记者会上,有记者问,据报道,越南外交部日前就中国游客被越南口岸工作人员毆伤事作出回应,称中方已提出交涉,越方将加查查明真相,并依据事实作出处理。中方对此有何评论?你能否介绍中方所做工作情况?

耿爽说,中国政府高度重视境外中国公民的安全与合法权益保护工作。中方已多次就此向越方提出交涉。16日,外交部领事司司长已就此事专门约见越南驻华大使,再次表明中方严正立场。中国驻越南大使也在河内就有关问题约见越南外交部负责人。中方要求越方对受害者做出道歉和赔偿,对涉案人员做出严肃处理,并采取有效措施避免类似情况再次发生。

耿爽表示,越方已对8名有关涉案人员做出停职处理。“我们将继续敦促越方本着严肃认真和实事求是的态度,彻底妥善解决此事。”



2月16日,在马来西亚吉隆坡,警察在一家医院的法医部外执勤。

外交部回应金正男遇害： 对事件进展保持关注

新华社北京2月16日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽16日就金正男遇害事件答问时表示,中方对事件进展保持关注。

在当日例行记者会上,有记者问:金正男遇害事件将对中朝关系产生多大影响?会不会产生负面影响?

“关于你提到的事件,我们注意到媒体有关报道。”耿爽说,“我们对事件进展保持关注。”

“至于你提到的中朝关系,”他表示,中朝是友好近邻,两国有着友好交往的传统。

警方羁押一男子 以协助调查金正男机场遇害案

马来西亚警方16日晚发表正式声明,宣布于15日晚间羁押了一名26岁的马来西亚籍男子穆罕默德·法里德,以协助调查金正男机场遇害案。声明说,该男子是第二名女嫌疑人的男友。负责本案刑事调查的马来西亚雪兰莪州警察总监阿卜杜勒·萨马赫随后在接受记者电话采访时表示,警方已将此案定性为谋杀案,目前尚未将法里德列为谋杀案的主体实施者,只是将其羁押以协助调查。他表示,警方从法里德处获得的一些信息帮助他们找到了第二名女嫌疑人。

另据报道,印尼外交部16日证实,马来西亚警方当天逮捕的持印尼护照的女嫌疑人确为印尼公民。根据护照信息,该印尼公民1992年2月11日出生于印尼西冷。

在吉隆坡的朝鲜大使馆门口 有不少媒体记者

14日晚在位于马来西亚行政首都普特拉贾亚的一家医院,记者看到不少马来西亚本地和外国的媒体记者守候在大门口。医院门口设置了路障并有警方安排人员看守,限制人员入内。15日早晨,在医院外守候的记者人数增加。医院门前是一条并不宽敞的单车道,几辆当地警车停在路边,再加上聚集的记者,这里显得很拥挤。

记者注意到,医院院内停有三辆悬挂外交机构牌照的车辆。不久,一辆车牌号为“28-01-DC”牌照的车辆开进医院的鉴定中心。根据在马来西亚使领馆车辆牌照的惯例,“01”一般是各国大使或国际组织负责人的专用车牌号,这辆车的车头一侧竖立着朝鲜国旗。

在吉隆坡的朝鲜大使馆门口也有不少媒体记者。大使馆工作人员不回答各方记者提出的任何问题。使馆大门紧闭,少数几次开门基本都是使馆车辆进出。

15日傍晚,马来西亚警方发布声明,宣布逮捕一名持越南护照的女性嫌疑人,其相貌与案发时机场监控录像拍摄到的一名女性高度相符。

16日上午,不少记者转移到这名女性嫌疑人预计出庭的法院。记者注意到,等候在医院门口的媒体记者已明显减少。(新华社吉隆坡2月16日电)

马副总理确认机场身亡朝鲜男子为金正男

马来西亚副总理扎希德16日确认,日前在吉隆坡国际机场身亡的朝鲜男子为金正男。

马来西亚警方先前通报,这名男子随身携带的护照显示其姓名为“金哲”(音译),46岁,生于朝鲜平壤。在16日的新闻发布会上,当被问及“金哲”是否为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男时,扎希德回答:“是的,确定。”他随后表示,根据警方通报,朝鲜驻马来西亚大使馆确认死者的身份是金正男。

扎希德表示,马方曾怀疑死者携带的是一本假护照,但现在已经确认护照的真实性。他认为,这名朝鲜男子所携护照上的身份旨在掩盖他的真实身份。

扎希德表示,朝鲜驻马来西亚大使馆已经要求马方归还死者遗体。但马方必须先完成验尸等流程,尸检结果将由警方和医院方面公布。对于金正男前往马来西亚的原因,扎希德表示需要等待警方的调查结果。

两名女嫌疑人分别持越南和印尼护照

13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。根据警方后来公布的死者护照信息,该男子名叫“金哲”(音译),46岁,生于朝鲜平壤。马来西亚警方表示,正在以谋杀案的角度展开调查,两名出现在机场监控录像画面上的女性嫌疑人分别于15日和16日被逮捕,两人分别持有越南和印度尼西亚护照。

中说,这名女子曾出现在机场的监控录像中,被捕时独自一人。根据护照信息,嫌疑人名叫“西蒂·艾莎”,1992年2月11日出生于印尼西冷。

目前仍不清楚这名嫌疑人与此前警方在吉隆坡国际机场逮捕的一名持越南护照的女子是否有关系,警方表示调查仍在进行。

马来西亚雪兰莪州警察总监阿卜杜勒·萨马赫16日通过电话向新华社记者证实,这名持印尼护照的女子是在雪兰莪州一家酒店被捕的。萨马赫还表示,警方已经将本案的性质从猝死案改为谋杀案进行调查,雪兰莪州雪邦地方法院16日已经批准对两名嫌疑人羁押7天,以协助调查。

智能手机“中国军团” 全球市场表现抢眼

新华社2月16日电 美国高德纳咨询公司发布的最新调查报告显示,中国产智能手机去年在全球市场的表现不俗,其中华为手机的销量仅次于苹果和三星,抢占了原属这两大星去年的市场占有率均有所下滑。

报告说,华为智能手机2016年的全球市场占有率为8.9%,这一比例2015年是7.3%;三星的市场占有率下滑了两个百分点至20.5%,苹果的市场份额从15.9%下降至14.4%。

高德纳咨询公司分析师安妮特·齐默尔曼说:“中国(智能手机)制造商去年在赢得市场份额方面取得成功,华为现在似乎成为了两大巨头的主要竞争对手,尽管它与两大巨头还存在不小差距。”

报告还说,去年第四季度,苹果售出7700万部智能手机,市场份额为17.9%;三星售出7680万部智能手机,市场占有率为17.8%;华为销量为4080万部,占全球总量的9.5%。

华为2015年年报显示,当年华为智能手机出货量达1.08亿台,使华为成为继三星、苹果之后,全球第三家年出货量进入“亿台俱乐部”的智能手机品牌。而在2016年上半年,华为智能手机出货量达6056万台,同比增长25%。

齐默尔曼预计,今年第一季度的初步统计数字显示,三星将夺回销量冠军宝座,而“华为今年可能继续强化其市场地位。”

齐默尔曼说,除华为外,OPPO、拥有Vivo品牌的步步高、中兴、小米和联想等其他中国智能手机制造商去年的业绩表现也不俗。

华裔科学家团队 保有“基因剪刀”关键技术专利

新华社洛杉矶2月15日电 美国专利商标局15日宣布,麻省理工学院和哈佛大学共同创建的布罗德研究所可继续保有此前获批的“基因剪刀”CRISPR技术专利。这意味着这项举世瞩目的专利争夺战基本尘埃落定,出生在中国石家庄的美籍华裔科学家张锋的研究团队保有了CRISPR的关键技术专利权。

当天,美国专利商标局专利审判和上诉委员会3名法官作出法庭裁决,认为布罗德研究所2014年获得的CRISPR的技术专利权与加利福尼亚大学伯克利分校提交的专利申请是不同专利,前者不受后者专利申请影响。

2012年6月,加州大学伯克利分校的生物化学家珍妮弗·道纳等人首先在美国《科学》杂志上在线发表了有关CRISPR技术相关论文,并在此之前1个月率先提交专利申请;而布罗德研究所的张锋等人后来居上,虽然论文发表和专利申请晚了一步,但他们首次证明CRISPR技术能应用于人类细胞的基因组,获得了CRISPR技术的第一个专利。

但道纳等研究人员认为,他们的研究在CRISPR技术中涉及的范畴更广泛,对这项技术的研发具有奠基意义,因此布罗德研究所获得的专利不应被授予。而张锋一方则认为,道纳等人提出的是不同的专利声明。由此,美国专利商标局2016年决定展开进一步调查,重新评估CRISPR专利归属。

加州大学伯克利分校15日发表声明称,他们将可能继续上诉。布罗德研究所则表示,法庭裁决确认了双方申请的专利不同,互不侵权。

基因编辑技术早在20世纪90年代就出现了,但相比此前的技术,2012年诞生的CRISPR技术具有成本低、易上手、效率高等优势,使得对基因的修剪改造“平民化”,因此风靡整个生物学界,它又被形象地称为“基因剪刀”。科学界普遍认为,这是21世纪以来生物技术方面最重要的突破。这一技术曾三度入围美国《科学》杂志年度十大突破,在2015年更被评为年度头号突破。

美国会废除奥巴马控枪举措 精神病人可购枪

新华社2月16日电 美国共和党控制的国会15日通过一项决议,废除前任民主党籍总统贝拉克·奥巴马禁止某些精神疾病患者购枪的规定。

国会参议院当天以57票赞成、43票反对的表决结果通过这一年初已获众议院批准的决定。美联社报道,白宫先前暗示,现任总统唐纳德·特朗普将签字批准。

去年1月,奥巴马宣布一系列控枪举措,加强购枪者背景检查,包括禁止患有某些严重精神疾病的患者购枪,要求精神疾病患者的医疗保险商向联邦调查局提交相关身份信息,以供购枪许可审核。估计约有7.5万名精神病人因此无法购买枪支。

这一禁令是在2012年桑迪·胡克小学枪击案背景下出台的。2012年12月14日,康涅狄格州纽顿镇桑迪·胡克小学发生枪击案,造成20名学生、6名工作人员遇难。凶手亚当·兰萨患有多种精神损伤疾病,包括类似自闭症的阿斯伯格综合征和强迫症。他在前往学校行凶前已射杀了他的母亲,最后开枪自杀。

由于这一控枪举措属于奥巴马依靠行政权力推行的监管规定,国会参众两院凭借简单多数即可废除。共和党在两院都占多数,且得到反对控枪的最大利益集团全美步枪协会支持。一些残疾人权利团体同样反对这一举措;美国公民自由联盟也认为,那可能加剧人们对精神残障人士的不良印象。

特朗普上任后,除控枪外,奥巴马时期环保、金融、劳工等方面制定的监管措施均面临被国会废除的风险。



2月15日,在印度班加罗尔举行的2017年印度航展上,一架印度空军的直升机飞过。

两年一度的印度航展当天进入第二天。(本版图片均为新华社发)

那些关于食物的偏见与科学

研究人员从科学的角度剖析了它们的真伪

关于食物有许多口口相传的“经验”。现代营养学家认为,对食物的特定功效,有些传统说法确实不无道理,但有些则只是流传下来的经年误会。

那这些传统说法到底要不要听?美国北卡罗来纳州韦克福里斯特浸礼会医疗中心的研究人员列举了几种广为流传的对食物功效的认知,并从科学的角度剖析了它们的真伪。

吃鱼补脑吗? 妈妈们得一分!

医疗中心注册营养师安妮特·弗雷恩说,多项研究确认了认知能力提升与食用富含Omega-3脂肪酸的鱼类之间的关联。这不是说每天吃鱼第二天考试就能拿高分,而是一个长期积累的过程,越早开始吃这种鱼类,长期来看效果越好。

弗雷恩说,富含对大脑有益的Omega-3脂肪酸的鱼类包括鲑鱼、长鳍金枪鱼、鲱鱼、沙丁鱼和鲱鱼等。而在美国餐桌上更常见的龙利鱼、罗非鱼等虽然Omega-3脂肪酸的含量没那么高,但也可以对大脑有好处,只是效果没那么好。

在烹饪方式上,美国人做鱼常是裹上面包屑后油炸,研究人员认为这样会增加最终摄入的热量,因此推荐烤炙的方式。

吃巧克力长粉刺? 不对。

长久以来家长们会告诉青春期的孩子,吃太多巧克力会容易长粉刺,但研究表明这两者并没有关联。粉刺与皮肤毛孔被毛囊分泌的过多油脂堵塞有关,污垢、细菌和死去的皮肤细胞在被堵塞的毛孔里聚集,导致更多皮肤问题。

对于导致粉刺的深层次原因,研究人员表示还不清楚,但激素水平变化可能会促使油脂过度分泌,因此遗传可能会是一个诱因。但是,吃巧克力不是原因之一,比披萨、薯条和芝士汉堡同样也不是。

吃胡萝卜能增进视力吗? 不一定

医疗中心眼科主任克雷格·格雷文介绍说,胡萝卜确实富含维生素A,而维生素A是维持眼睛健康必不可少的一种营养物质,但这不是说吃胡萝卜就一定提高人们的视力水平。

吃辣会造成消化道溃疡吗? 不会

消化道溃疡是当酸性物质穿透了消化道那层保护性黏液后,在胃、食道或小肠内壁上产生的伤口,与辛辣食物无关。

医疗中心肠胃病科博士乔尔·布鲁根说,75%的溃疡是由一种叫幽门螺杆菌的细菌引起的,其余则常是由阿司匹林和其他非类固醇消炎药造成的。

那么为什么辣椒、咖喱甚至是宫保鸡丁等

胡萝卜也不是维生素A的唯一来源,奶制品、鸡蛋、鱼类和动物肝脏同样富含维生素A,另外桃子、西红柿、菠菜、羽衣甘蓝、花椰菜等果蔬也能对人体提供对视力有好处的营养元素和抗氧化剂。

研究人员说,平衡饮食和健康的生活方式都对眼睛有好处,但目前并没有发现哪种特定食品是所谓的“眼睛食品”。

麻辣食物会有这样的恶名呢?布鲁根说,因为溃疡令胃产生灼热感,如果人们吃了辛辣食物后觉得胃痛,他们会以为自己得了胃溃疡,甚至可能有医生也会诊断为溃疡,但实际上并非如此。同理,压力和酒也不是造成胃溃疡的原因。

实际上,在上世纪80年代中期科学研究就已经发现细菌是溃疡的罪魁祸首,但时至今日吃辣会造成溃疡的说法依然存在,因此科研人员不得不感叹,有些传说就是会经久不衰。

(新华社北京2月16日电)

印度航展